
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 1 Kasilib 

Kelas/ Semester : 1/2 

Tema : 8. Peristiwa Alam 

Sub Tema : Penghujan 

Pembelajaran : 1 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran  

1. Dengan membaca teks berjudul “Terima Kasih Hujan”, siswa dapat 

menyebutkan perlengkapan yang dapat melindungi tubuh dari hujan serta 

manfaatnya. 

2.  Dengan mencermati benda konkret dan gambar perlengkapan musim hujan, 

siswa dapat memasangkan gambar perlengkapan musim hujan dengan nama 

bendanya. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Tahap 

Pembelajaran 
Kegiatan Pembelajaran 

Alokasi 

waktu 

Kegiatan 

Pendahuluan 

1) Guru menyapa peserta didik dengan ucapan 

salam dan dilanjutkan dengan doa yang 

dipimpin oleh salah satu siswa. 

2) Guru mengecek kehadiran siswa. 

3) Siswa bersama guru menyanyikan lagu “tik tik 

tik bunyi hujan”. 

4) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang 

akan dipelajari. 

 

2 Menit 

Kegiatan Inti 1) Siswa bersama guru melakukan “tepuk hujan”. 

2) Guru membagi siswa menjadi beberapa 

kelompok diskusi. 

3) Perwakilan kelompok diskusi membaca teks 

yang berjudul “Terima Kasih hujan”. 

4) Siswa bersama guru melakukan tanya jawab  

tentang teks bacaan “Terima Kasih Hujan” 

a. “Sejak kapan hujan turun?”  

b. “Siapa yang memakai jas hujan saat 

berangkat sekolah? 

c. “Siapa yang bernyanyi gembira?” 

d. “Mengapa mereka memakai jas hujan atau 

payung saat hujan?”  

5) Dari tanya jawab tersebut, Siswa diminta 

mengerjakan lembar kerja diskusi. 

6) Setelah selasai berdiskusi, setiap kelompok maju 

ke depan membawa hasil karyanya kemudian 

memajangnya di papan pajangan. 

 

6 Menit 



Kegiatan 

Penutup 

1) Guru bersama peserta didik melakukan refleksi 

kegiatan pembelajaran.  

2) Guru menyampaikan penguatan dan kesimpulan 

pembelajaran.  

3) Sebagai penutup guru mengajak peserta didik 

untuk bersyukur atas ilmu dan semua 

kegembiraan yang telah mereka rasakan hari ini 

dengan berdoa bersama.  

4) Selesai berdoa , peserta didik memberi salam pada 

guru.  

2 Menit 

 

C. Penilaian 

1. Penilaian Sikap  

Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan  

Format penilaian sikap (jurnal) 

No. Nama 

Spiritual Sosial 

Berdoa Bersyukur 
Percaya 

Diri 

Tanggung 

Jawab 

SB PB SB PB SB PB SB PB 

1. ......         

2. ......         

3. ......         

4. .....         

5. .....         

6. dst         

 

2. Penilaian Pengetahuan 

a. Tes tertulis dengan memasangkan gambar perlengkapan musim hujan dengan 

nama bendanya. 

Penilaian = skor perolehan  x 100% 

                   Skor maximal 

 

3. Penilaian Ketrampilan 

a. Rubrik ketrampilan membaca dengan baik dan lancar.  

Kriteria 
Baik Sekali 

(86 – 100) 

Baik 

(75 = 85) 

Cukup 

(61 – 74) 

Perlu 

Pendampingan 

( ≤ 60) 

Kemampuan 

membaca teks 

bacaan dengan 

baik dan lancar  

Siswa 

mampu 

membaca 

teks bacaan 

dengan 

lancar 

Siswa sudah 

mampu 

membaca 

teks bacaan 

tetapi kadang 

masih kurang 

tepat 

membacanya. 

Siswa 

mampu 

membaca 

teks bacaan 

dengan cara 

dieja. 

Siswa belum 

mampu 

membaca teks 

bacaan. 

  
 

D. Sumber Belajar 

a. Buku Guru SD/MI Tematik Terpadu Kurikulum 2013 Tema 8 Peristiwa Alam 

b. Buku Siswa SD/MI Tematik Terpadu Kurikulum 2013 Tema 8 Peristiwa Alam 



E. Media Belajar 

a. Teks lagu “tik tik tik bunyi hujan” 

b. Benda nyata ( payung, jas hujan, sepatu boat) 

c. Teks bacaan “Terima Kasih hujan” 

 

 

 
 

 

Mengetahui 

Kepala SD Negeri 1 Kasilib 
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NIP. 19841214200604 1 004 

Banjarnegara, 03 Januari 2022 
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Lampiran 

 

 ”Tik Tik Tik Bunyi Hujan” 

Cipt. Ibu Sud 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Musim hujan biasanya ditandai dengan: 

1. Awan yang mendung 

2. Terdengar suara petir 

3. Udara terasa lebih dingin 

 

Pakaian yang dapat digunakan aktivitas  pada saat musim hujan 

a. Jaket atau mantel 

b. Jas hujan 

c. Payung 

d. Selimut 

e. Sepatu boat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

Tik....tik...tik....  

bunyi hujan di atas genting 

airnya turun tidak terkira 

cobalah tengok dahan dan ranting  

pohon dan kebun basah semua 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



LEMBAR DISKUSI 
 

Kelompok : Hujan 

Anggota : ........................................ 

    ........................................ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            
 
 
 

 


